
Comune di Marsala

Aula Commissioni

In data venerdì 21 febbraio 2025, alle ore 11:58 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di
Marsala, la riunione "Prima Commissione ‐ Seduta del 21‐02‐2025 ‐ ore 11:30" dell'organo Prima Commissione ‐
Affari Generali ed Istituzionali ‐Personale ‐ Politiche Comunitarie ‐ Società Partecipate..
Presiede la seduta Consigliere GIACALONE Pietro.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Flavio Salvatore COPPOLA Consigliere ✓

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Rosanna GENNA Consigliere ✓

Pietro CAVASINO Consigliere ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Mario RODRIQUEZ Consigliere ✓

Guglielmo Ivan GERARDI Consigliere ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Vanessa TITONE Consigliere ✓

Felice Massimo FERNANDEZ Consigliere ✓

Giuseppe CARNESE Consigliere ✓

Alle ore 11:58, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE:

"Buongiorno a tutti colleghi consiglieri sono le ore 12 venerdì 21 febbraio commissione affari generali prima
commissione istituzionali"

Alle ore 12:00, si unisce alla seduta Consigliere Mario RODRIQUEZ.

A questo punto, interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"e prego segretario chiami

l'appello per la regolarità della seduta.

Grazie Presidente Giacalone.

Verifichiamo il numero legale.
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Giacalone Pietro, presente.

Martinico Elia, presente.

Cavasino Pietro, presente.

Coppola Flavio, presente.

Fernandez Massimo, presente.

Jenna Rosanna, assente.

Gerardi Ivan, assente.

Carnese Giuseppe, assente.

Milazzo Eleonora, presente.

Rodrigo Ezemario, presente.

Titone Vanessa, presente.

Risultano presenti 7 consiglieri su 11, raggiunto il numero legale, la seduta è valida e si apre alle"

Alle ore 12:00, si unisce alla seduta Consigliere Pietro CAVASINO.

Alle ore 12:00, si unisce alla seduta Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO.

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"ore 12.

Grazie Giancarlo.

Abbiamo in trattazione noi la modifica dello statuto Marsala Servizi."

Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"Grazie.

Grazie.

Sottotitoli creati dalla comunità Amara.org

grazie a tutti Facciamo l'assunto di quello che ci siamo detti perché siamo intervenuti tutti fuori microfono e quindi è
giusto far capire.

La commissione sulla proposta, il tema oggetto di discussione è il regolamento sulle onoreficenze.

Sulla proposta che è stata avanzata dal consigliere Flavio Coppola nella precedente ultima seduta nella quale è stato
anche ascoltato il sindaco, Non viene presa in considerazione, comunque la Commissione non concorda con tale
proposta, considerato che o si farà un passaggio col Segretario per capire se può essere portata in giunta e approvata
magari entro i primi di marzo, altrimenti provvederemo noi con delibera di consiglio e quindi approveremo noi il
regolamento per come l'avevamo stabilito.

considerato che comunque è passato anche molto tempo e questa cosa si è completamente arenata prima per gli uffici,
poi per i lavori di commissione e ora per i dubbi del sindaco.
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Quindi se tutti siamo d'accordo opereremo così su questo mondo.

L'altra cosa che l'altro punto all'ordine del giorno della Commissione è Istituzione Comunale Marsala Servizi Statuto.

Io direi che continuiamo a leggere lo Statuto e poi procediamo all'audizione di chi ti interessa, quindi parte politica e
parte non politica.

uffici, dirigenti eccetera eccetera.

Mi pare che c'era una richiesta sempre avanzata da Flavio che è di sentire proprio per capire le refluenze nel bilancio il
dirigente Filippo Angileri, è corretto"

A questo punto, interviene Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA:

"Flavio? Hai chiesto di intervenire il consigliere Coppola.

Presidente, allora chiedo, dobbiamo fare una scaletta, poi decideremo se invitarli o meno, dal Secretario Generale, al
Direttore di Regioneria, al Direttore dell'Istituzione.

Vabbè, lo Secretario Generale è una cosa, poi secondo me ci dobbiamo confrontare con il Direttore di Regioneria e con
il Direttore dell'Istituzione."

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"Chi è il direttore di Reggio Averia? Sì.

Quindi Filippo Angileri o Sparla, tutti e due? Tutti e due, pure contemporaneamente, le possiamo pure ascoltare.

Ok.

E poi? La parte politica, forse prima di tutto.

E poi l'avvocato Bellafiora? No.

Avrò capito il presidente, il direttore.

No, il direttore è Sparla.

Ah, ok.

Dico, però forse sarebbe pure opportuno, prima di tutto, sentire la parte politica.

giusto e poi noi dopo che scoltiamo la parte politica ci adoperiamo per la parte tecnica e la parte politica quindi è
l'assessore.

Tanto Presidente io è giusto approfondire la questione e studiare la delibera ma se saranno approvato tutta una serie di
proposte di emendamento al DUP sarà una delibera che sarà automaticamente bocciata così per com'è.

Il problema è se bocciarla oppure emendarla con secondo quello che poi viene approvato.

Certo.

Assessore proponente Marchese.

Cosa ne dite? Cosa dite? Vogliamo ascoltare prima Marchese o vogliamo ascoltare prima i dirigenti Angileni se vi se vi
pronunciate decidiamo la noi possiamo partire con Marchese, poi possiamo capire anche cosa ne pensano gli altri
assessori in base a quello"

Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE:
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"che viene inserito all'interno ...

...

...

Gli scopi e i servizi che poi verranno a gestire sono servizi scolastici, rifezione scolastica, asili nido, infanzia e gestione di
servizio trasporto scolastico, gestione colonie comunale estive e disabili, gestione delle attività integrative di contrasto e
di dispersione scolastica, poi abbiamo la gestione dei progetti scolastici buoni libri, contributo libri, servizi di rimborso,
spese di trasporto, fondo autonomia scolastica, assistenti di ginecopersonale, portatori di handicap, servizi di assistenza
all'autonomia e alla comunicazione, servizi legati alla programmazione del comune di Marsala, servizi sociali,
educativi, culturali eccetera eccetera, poi servizi culturali per la gestione dei contenitori culturali, servizi sportivi,
gestione del patrimonio immobiliare, politiche giovanili e servizi universitari.

Quindi secondo me già sentendo Marchese sarebbero i servizi scolastici, la gestione dei progetti scolastici, in teoria
possono rientrarci anche gli Asacom poi per i servizi sportivi politiche giovanili e culturali si può sentire Billardell
giusto? mi date il vostro consenso oppure sì"

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"quindi immagino di sì io direi di sentire prima Marchese se avete qualche idea poi me la dite e cambiamo programma.

Io vi dico come la penso io.

Prima Marchese, poi anche Bilardello e poi a seguire Sparla e Angileni."

Prende la parola Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"ha chiesto intanto di intervenire la collega Elea Martiri.

Momenti di stanchezza.

Allora Presidente, io invece cambierei come primo assessore l'assessore Billardello e le spiego il motivo perché nelle
ultime nei nostri ultimi consigli l'assessore Marchese ha esposto abbastanza bene anche nell'ultimo, ha parlato anche di
Marsala Scola quando ha fatto la sua relazione.

Invece non mi è mai capitato di ascoltare Billardello, l'assessore Billardello, quindi io cambierei, dato che bene o male
qualcosa sappiamo dalla voce dell'assessore Marchese.

Invece Da Billardello no, quindi io le chiedo invece come"

Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE:

"primo auditore partire da Billardello, grazie.

grazie a tutti Giancarlo sono stati raggiunti telefonicamente sia l'ingegnere, l'avvocato, l'assessore Bilardello e
l'assessore Marchesa, non rispondono quindi non possiamo capire se sono disponibili o non sono disponibili, intanto noi
inviamo l'invito a essere presenti, accogliamo la richiesta della consigliera Martinico, lunedì alle ore 9 sentiamo
l'assessore Bilardello, venerdì alle ore 11.30 sentiamo l'assessore Marchese.

Dopodiché siamo convocati alle 11.30.

Poi ho il microfono aperto.

Detto ciò..."

Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE:
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"detto ciò noi abbiamo l'ultima seduta il 28 febbraio quindi in teoria il 28 febbraio è con Marchese ok? Poi ci...

Giancarlo dobbiamo provvedere la prossima settimana questo te lo dico non deve partire ora però però in teoria l'uno
è...

no lo capisco lo capisco che avete...

vi abbiamo dato lavoro però poi lunedì e giorno 3, quindi in teoria non può partire il 28, deve partire prima.

Il 28 lo aggiorniamo e poi convochiamo? Va bene, seguiamo il consiglio del nostro segretario, quindi poi il 28 casomai,
casomai, è chiaro.

Qualora non dovesse partire la convocazione aggiorneremo.

per sentire la e la i dirigenti"

Prende la parola Amministrativo Commissione Segretario:

"scusate un secondo è urgente devo rispondere al telefono Grazie.

...

...

...

Grazie.

Presidente diamo atto che alle ore 12 e 32 esce il consigliere"

Interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"Rino e Massimo Fernandez.

Allora, segretario, diamo parola al consigliere Gavassino che continua la lettura."

Prende la parola Consigliere Pietro CAVASINO:

"Grazie.

Grazie, Presidenta.

Continuo quindi la lettura dall'articolo 16 anche se ora il consigliere Coppola ha invitato la Commissione a rivedere
l'articolo 7 denominato componente.

Procedo con la lettura.

Il consiglio di amministrazione è composto dal Presidente e da due componenti nominati dal Sindaco, tra quanti
possiedono i requisiti per essere eletti a consigliere comunale e possiedono specifica e comprovata competenza
professionale, tecnica ed amministrativa.

il CDA è nominato per un periodo di tre anni con possibilità di proroga per un ulteriore triennio ed esercita le sue
attribuzioni sino all'insediamento di un nuovo consiglio"

Prende la parola Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA:

"di amministrazione chiede di intervenire

il consigliere Coppola grazie presidente allora una potremmo chiedere al segretario oppure anche a voi che avete
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conoscenza in quanto avvocati il CDA è nominato per un periodo di tre anni con possibilità di proroga per un ulteriore
triennio ed esercita le sue attribuzioni sino all'insediamento del nuovo consiglio amministrazione vorrei capire se il
CDA nominato dal sindaco, mettiamo caso che approvassimo noi oggi la revisione dello statuto e il sindaco nominasse i
tre componenti a giugno 2025, secondo voi decadono quando decade il sindaco oppure decadono fra tre anni? dunque
il prossimo sindaco si ritroverebbe in questo caso ad avere un consiglio di amministrazione per altri due anni nominato
dal suo predecessore.

Potrebbe anche essere che l'ho interpretata male.

No, attualmente decade il CDA quando decade il sindaco."

Alle ore 12:45, lascia la seduta Consigliere Vanessa TITONE.

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"Abbiamo appuntato il dubbio del consigliere Coppola, tu sei prenotato, volevi intervenire? Il collega Cavasino non può
intervenire perché lasciano la seduta alle ore 12.46, la consigliera Maressa Titone e la consigliera Elia Martinico,
pertanto non vi è più il numero legale"

Alle ore 12:46, lascia la seduta Consigliere Elia Francesca MARTINICO.

Alle ore 12:46, lascia la seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

Alle ore 12:46, lascia la seduta Consigliere Mario RODRIQUEZ.

e quindi la seduta è chiusa.

La seduta termina alle 12:47.
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